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: N° cand.:
Examen professionnel
(® AGvs|uPsaA
DIAGNOSTICIEN DAUTOMOBILES Note / pts:
Epreuve N 1.1 Chassis véhicules utilitaires ) _
écrite (31.01.17) Duree: 60 min
Nom/Prénom:
Important : Répondez aux questions en respectant les exigences qu’elles

Appréciation:

contiennent. Ainsi, si on vous demande deux exemples, n’en indiquez pas
trois.

Dans tous les cas, la notation s'effectue sur les premiéres réponses
données en fonction du nombre de réponses demandées.

Les réponses données en trop ne sont pas prises en considération dans
la notation!

En cas de choix multiples, une seule réponse est juste!

Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et étre
marquées par un paraphe.

Lors de calculs avec une voie de solution écrite, la voie de calcul doit étre
clairement apparente ; les valeurs numériques et les unités de mesure
doivent étre insérées dans les formules.

Feuille2 devoirs 01 - 02 points possibles 7  points
Feuille 3 devoirs 03 - 04 points possibles 7  points
Feuille 4 devoirs 05 - 07 points possibles 8  points
Feuille5 devoirs 08 - 10 points possibles 7  points
Feuille 6 devoirs 11 - 12 points possibles 5  points
Feuille 7 devoirs 13 - 14 points possibles 6  points
Total 40 points

Solutions

Feuille 1

Date: 31.01.2017

Date: Experts: Points prévus:

Points obtenus:
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1. Quel est le bon terme technique lorsque I'essieu arriére est de travers dans le chassis et
que les pneus de l'essieu avant s’'usent plus rapidement vers I'extérieur droit et
l'intérieur gauche ? Cochez la bonne réponse !

Angle de poussée nég.
Angle de poussée pos.
Axe de symétrie pos.
Axe de symétrie nég.

ooos

2. a) Cylindre de frein
Calculez la force du poussoir en daN d'un cylindre de frein & piston de 16 a une
pression de freinage de 3.0 bar.

(Tbar = foucfom?) |

= J0d6, 76 N
Logis = 6,452cm? . £p3,232% 30 g 471

a?'a. e

b) Puissance du compresseur :
L'aiguille du compte-tours du moteur indique 1 500. Calculez le volume de pompage
en litres/minute d’'un compresseur a double piston. Ne pas prendre en compte les
pertes de pompage. Diametre des pistons de 60 mm, levée 0.1 m

a/g:rf' ¢ A 02.7 = jd’f;‘;{’mr%
7
A-s.2 = ALy 1o -2 = 5¢5,5am?

c 565,5- f500 o §241050= 20 L Jonin
z =@

. Points prévus:
Feuille 2

Points obtenus:




Cet examen est confidentiel
COPYRIGHT

3. Comment varie la force de freinage de la voiture aprées le serrage de la
vis d’adaptation? (Le systeme de freinage fonctionne correctement)

S
K Elle diminue Vanne de commande de remorque
O  Elle augmente Sl | . - H#
O Elle ne varie pas . 22
O  Laremorque surfreine 1 12
42
3
4. a)Jante

Pourquoi installe-t-on souvent des jantes en alliage léger fermées sur les véhicules
de chantier ?

réduit I'encrassement des freins a disque

b) Pneus
Notez les taches et le but de I'endroit marqué sur le fond de rainure.

2. le trou dans l'indicateur indique la

..hrofondeur.a laquelle Je rainage peut.
étre effectué

: Points prévus:
Feuille 3

Points obtenus:
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5. Direction assistée

Quelle est la tache du composant n° 9 ?

...... LXPEIL QG L
6. IVTM

Quiel est le véhicule affiché a I'écran ?

% B | Venioule a moteur {vehicule tracteun ...

7. Force de direction

L’activation de la direction dans un virage étroit en premiére vitesse nécessite une force

de plus de : cochez la bonne réponse !

O 400 Nm

O 350 Nm

K 300 Nm

O 600 Nm

... une direction assistée est donc nécessaire
: Points prévus:
Feuille 4

Points obtenus:
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8. Estimer la force de freinage
Calculer la force de freinage nécessaire Fs

9. Diagramme banc d’essais a rouleaux
A I'aide d’une fleche, indiquez sur le diagramme la résistance au roulement.
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10. Schéma de frein
Complétez le schéma du systéme d’alimentation en air comprimé avec dessiccateur

d’air.
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1.8 5O0 530 1170 4.8 2230 2280 4510 3.1 3340 1077 6.5 1.6 6233 | 6.5

6233 N

Feuille 5

Points prévus:

Points obtenus:
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11. Remorque atimon EBS
Pourquoi la pression Px de l'essieu arriere est-elle supérieure a celle de I'essieu avant
entre 0.7 et 1.5 bar Pm ?

F'rES{StE:r? de frein Charge uniforme de tous les freins
8
Charge de roue

T ST
. :

Essieu B 2
5 avant f =
. Essieu |

arriére

12. Régulation ABS
Sur le schéma, marquez les domaines ou le systéme régule le « maintien de la
pression ».

Radgeschwindigkeit
Referenzgeschwindigkeit
___-““‘--..‘ /Fahrzeuggeschwindigk&it

%] \
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. Points prévus:
Feuille 6

Points obtenus:
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13. Vanne de régulation ABS
Quels raccords sont alimentés en courant dans les différentes phases de régulation?
! =
Etablissement de la pression: (-) .. 8:L.. .. (+) ...nen |§1 |
2 —1
Maintien de la pression: () .. Bl +) ....8.3. | |
Suppression de la pression: () ...8:1.... (+) 6.2+6.3 3 |
L S J 2
14. Systéme de freinage EBS 6.2 6.1 6.3
a) Quelle est la fonction du composant n°4 ?
-Sile systeme est OK, empeécher la pression de commande du modulateur d'axe (10)
-En cas de panne du systeme électrique, commander pneumatiquement le modulateur 2
b) Quelle est la pression au niveau de la position A lors d’'un freinage complet sur un
systéme de freinage intact ? >
O bar
1 ® 3 Vﬁ
Ueberstromventil 8.5-0.3 bar 2 ECAS i @ + 18 Druckschalter 6603bar
Valvola contr. press.
2 5] o[ 17 5 Austing €6 12
2! 7 3 K12x15 A
ke 4/23 K 8xl o T 4 23 g . M
3 K215 i Ausfiihrung Schweiz 22
Mm:% I Kil T K12x1.5 J. K12x1.5 '\:
* 5_@ 24 Ki2xl Kx12x15
3 2 2% 2] ks 26] o4 Log = Kox .
Nebenverbraucher ®‘3‘ Koxd & I ‘:1 & 1
® % %%ﬁ%manevas +0.3bar 'ﬁ@ [1;/21
Druckschalter 65 +0.25 bar o
8 K12X1.5 42 3
1 kea 1%—421 T K8t L]
K 8XL ‘ 4
éﬂ . 42 4 [
K1245 112 g
f < 1
e A
- 2 %’
ol el 22 K12x15
7 [21] 11 kex 12 K125
. 3 K12x15
2 3 K 8x1 11
10
I= /
‘ EBS ZENTRALMODUL ‘
_ Points prévus: 6
Feuille 7

Points obtenus:
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Examen professionnel

N° cand.:

DIAGNOSTICIEN DAUTOMOBILES Note / pts:

Epreuve N 2.1 Gestion moteur vehicules utilitaires ) _
écrite (02.02.17) Duree: 60 min
Nom/Prénom:

Important : Répondez aux questions en respectant les exigences guelles
contiennent. Ainsi, si on vous demande deux exemples, n’en indiquez pas

trois.

Dans tous les cas, la notation s'effectue sur les premiéeres réponses
données en fonction du nombre de réponses demandées.

Les réponses données en trop ne sont pas prises en considération dans
la notation!

En cas de choix multiples, une seule réponse est juste!

Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et
étre marquées par un paraphe.

Lors de calculs avec une voie de solution écrite, la voie de calcul
doit étre clairement apparente ; les valeurs numériques et les unités
de mesure doivent étre insérées dans les formules.

Appréciation:Feuille 2 devoirs 01 - 03 points possibles 7 points
Feuille 3 devoirs 04 - 05 points possibles 5 points
Feuille 4 devoirs 06 - 08 points possibles 6 points
Feuille 5 devoirs 09 - 10 points possibles 6 points
Feuille 6 devoirs 11 - 12 points possibles 8 points
Feuille 7 devoir 13 points possibles 8 points
Total 40 points
Feuille 1 Date: Experts: PO'ntS préVUSZ

Date. 02.02.2017

Points obtenus:
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1. Pompe d'injection distributrice
Quelle est I'influence d'un ressort trop précontraint sur le début de refoulement a
2 000 tours/min. ?

1

Piston

2l

Coté pression de la pompe

2. Une substance toxique qui sent mauvais
Les gaz d’échappement des bus publics sentent souvent le chlore. Quel est le
composant des gaz d’échappement responsable de cette odeur ?

Cochez la bonne réponse !

O
O
O
&l

CO; (dioxyde de carbone)
HC (hydrocarbure)
PM10 (particule 10nm)

NO- (dioxyde d'azote)

Retour | =

1
2
5
=

3. Quel composant régule la haute pression ? Cochez la bonne réponse !

B O O O

Pos. 5

Pos. 3

Pos. 4

Pos. 1

Feuille 2

Points prévus:

Points obtenus:
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4. Paramétres du modulateur de pression SCR

A quel paramétre la courbe A correspond-elle ? Cochez la bonne réponse !

gsccs | bty
m A
gd&ﬂs \
p N
64033
:
%3533
Esnﬂn l_
g
£ 2500 -
= B ES
Ems \~ |
]
51500— -
1000~ -— —
500
O_.
h 1] 10 20 30 40 50 &0 T0 80 50 100 110 120 130
ZEIT [=]
O Débit de la pompe
X Pression ADBlue
O Quantité de NOx
O Soupape de dosage

5. Décélération a l'aide du frein moteur

Un poids lourd & quatre essieux d'un poids total de 32 tonnes affichant une
décélération a I'aide du frein moteur de 0,6 m/s2 est freiné d'une vitesse de 50 km/h &

30 km/h.
Calculez I'énergie cinétique convertie en Nm, joules ou Ws.

}th = (m-rj: 2

ﬂ.ﬂ"ﬁ-f = (-m a ra - V-r ' z
1 G2z

- IE pog (ﬁﬁjm%&):z = %ﬁ&f Foo M
—_————

ottty = Limfs =62

Toul
e ©

Feuille 3

Points prévus:

Points obtenus:
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6. Post-traitement des gaz d’échappement

Quels composants des gaz d'échappement sont principalement éliminés avec cette

procédure d’élimination ?

7. Calculateur moteur EDC

PM-Cat élimine principalement les

Pour quelle raison le calculateur réalise-t-il un équilibrage des cylindres (cylinder

balancing)?

8. Pompe d'injection
Nommez les composants suivants :

Feuille 4

Points prévus:

Points obtenus:
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9. Post-traitement des gaz d’échappement
Qu'est-ce qui se trouve dans les « tubes en métal » portant les désignations Aa D ?
Notez les bons noms techniques.

#1 Sonde lambda a large bande

. #5 .

—

B=Fireaparticules e
C = S R )

D = Amoniac - Catalyseur de blocage | ...,

10. CNG IVECO Turbo-Daily
Expliquez quand et pourquoi le fusible 2 entre en fonction.

1 Robinet d’arrét

2 Fusible

3 Bobine d'électrovanne
4 Soupape de retenue

5 Connexion pour
le remplissage

6 Moteur et bouteilles
a pression (8)

7 a la bouteille (8)

Le fusible (2) fond & 110°C /- 100G, | )
Cela.permet.d'éviter une explosion du. réservoir.de 9az.............cc.cccoeeveeeeeen..,

(Ce qui.brlle. N EeXRlOSE PAS. ) oo

: Points prévus:
Feuille 5

Points obtenus:
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11. Entrainement alternatif
Calculez la durée du trajet pouvant étre réalisé par 'E-Mobile a une charge permanente

de 30 %.

- Charge de I'accumulateur 80 % SOC
- Moteur électrique 30 kW

e 38 elements e i 1 T g e W D ESE T R G ll-. ..

Ahhu +J9anhan g
Sfererment: 2V ,6,SAh - SP-B2V - PR 6V
Abbku- Z Er:r.é&rg %eareﬂ.}ﬂ: :
W= U1 =336V 6,54h = fé?,f,#!ﬂ.
,;m.-,,-[mf el &7./ Soc: = ——
’W’ 4 fat:;;’? - fZ =742z, 72
- a,;;f?;ﬂ“:;ﬂ (79 e : : ot [1o0%, - 20Yo - _Gaw
12. anhdrucksensur—&gnélé/ jﬂ“ #-0 fg‘“’ g =G Mirn

12. Signal du capteur haute pression
Par quoi sont provoquées les pointes de pression marquées dans la rampe (rail) ?

Cochez la bonne réponse !
| Pointes de pression |

T e T T T [
[ PR ..vﬁvmm.mﬁw_\,mw-\_—l_mﬁ .\_.-\.-'_\_.\__.a.-\.-\_-"-\.
B e e e o e b e Au__l.\,_n._q_ﬂ_l-\.\u_\_.-\_ﬂ-u\.'\\.l'\-w..l e o i

...................................................

Fl 5l]l]ml.lf.| E[Imﬁfa -Cl: Tr-|g HJ‘
¥ | IRIGGER=| CURSOR
MEHHE Y |SLDOPE +¢| OH

O Par l'ouverture des injecteurs Bl Par la fermeture des injecteurs
O Par la pulsation de la pompe haute O Par les pressions de combustion
pression

Points prévus:

Feuille 6
Points obtenus:
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13. Diagramme de consommation
Déterminez les valeurs suivantes a l'aide du diagramme :

a) La consommation de carburant spécifique a un régime de1400 1/min et une
puissance développée de 175 kW !

200 g/kWh

b) La différence maximale de la puissance du moteur & une consommation de
carburant spécifique < 195 g/kwh !

70 kW

c) La plage de régime a une consommation de carburant spécifique < 205 g/kWh,
lorsque la puissance passe de 150 kW a 200 kW !

d) La pression moyenne maximale a une puissance de 150 kW et a une
consommation de carburant spécifique de 200 g/kWh !
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. Points prévus:
Feuille 7

Points obtenus:
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Examen professionnel

N° cand.:

DIAGNOSTICIEN DDAUTOMOBILES Note / pts:
Epreuves N 3.1 Transmission véhicules utilitaires _
écrits (01.02.17) Durée: 60 min
Nom/Prénom:

Important: Répondez aux questions en respectant les exigences qu'elles

contiennent. Ainsi, si on vous demande deux exemples, n'en indiquez pas

trois.
Dans tous les cas, la notation s'effectue sur les premiéeres réponses
données en fonction du nombre de réponses demandées.

Les réponses données en trop ne sont pas prises en considération dans

la notation !

En cas de choix multiples, une seule réponse est juste!

Les corrections du candidat doivent étre sans ambiguité et
étre marquées par un paraphe.

Lors de calculs avec une voie de solution écrite, la voie de calcul
doit étre clairement apparente ; les valeurs numériques et les unités
de mesure doivent étre insérées dans les formules.

Appréciation:Feuille 2 devoirs

Feuille 3 devoirs
Feuille 4 devoirs
Feuille 5 devoirs
Feuille 6 devoir

Total

01
03
05
06
07

- 02
- 04

- 09

points possibles
points possibles
points possibles
points possibles
points possibles

Solutions

08 points
08 points
10 points
08 points
06 points

40 points

Feuille 1
Date: 01.02.2017

Date:

Experts:

Points prévus:

Points obtenus:
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1. Embrayage
Quelle mesure correspond a la course de sortie de I'embrayage ?

A7,
—

=

2. Echelonnement des rapports
Un véhicule possede I'échelonnement

des rapports représenté dans 200
ce diagramme. kv |
_ _ 160 |
a) Quelle est la vitesse de rotation a0 |
des roues lorsque le véhicule _
roule a la vitesse maximale ? £ 120
S 100 |
2 a0
qe--i:ﬂ L ] \5-209 M-"'T-f - 60
269 ﬁ 40
=
20

- %?_fjnw'ﬂ -f

Séme rapport
|i=2069

4eme rapport
1im 3,41

3éme rapport
1i=4,87

‘2&me rapport
i=713

1er rapport
li=13,37

a 1000 2000 3000 4000 5000 1/min 7000

vitesse de ratationdumatewmr iy —»

b) Calculez le rayon efficace du pneu.

r"?” g j&ﬂémf% : ’faaa . ZJ\?
f{o-fr—. 5;?00-7;;?:'4

w 0, 2F%m

Feuille 2

Points prévus:

Points obtenus:
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3. Sprintshift
Quest-ce qui caractérise la marche de secours du systeme Sprintshift ? Cochez la
bonne réponse !

O En mode automatique on ne peut passer les vitesses que jusqu'au 3°€ rapport.
Les rapports « N » et « R » se passent manuellement.

Kl Les rapports 1, 2, 3, R et N se passent manuellement. Le mode automatique n’est
pas possible.

O Les rapports 1, 2, 3, R et N se passent manuellement. En mode automatique, on ne
peut passer les vitesses que jusqu’au 4° rapport.

O Seul le mode automatique est encore possible.

4. EUROTRONIC 2
a) Nommez le composant de la pos. S:

Capteur de déplacement

(LA
b4

b) Citez les deux taches effectuées par ce composant.

-démarrage + embrayage/débrayage

c) Dessinez I'état d’exploitation « embrayage rapide » sur le schéma du mécanisme de
commande d’embrayage.

. Points prévus:
Feuille 3

Points obtenus:
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5. Schéma hydraulique ZF - voir le schéma page 5
a) Quel est le composant commandé par les positions 8.1, 8.2, et 8.3 dans la boite
automatique ?

b) Comment la position 11 est-elle commandée ?

Pneumatique via le levier de marche du ralentisseur

¢) Une alimentation jaune est dessinée au centre de la position 7. De quelle pression
s’agit-il ?

Pression de I'huile de lubrification

d) A quoi sert la position 4 ?

Remplissage plus rapide du ralentisseur

e) A quel rapport la position 4 est-elle automatiquement active ?

Indépendamment du rapport de vitesse, mais uniquement lorsque le

. Points prévus:
Feuille 4

10

Points obtenus:
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6. Boite de transfert

//_ \_ S /_\
(2 - ;3
_ e H /
a0
I‘\,1,/" \\-\\
\\\
s =
l\ﬂ/‘
(o5
o)
9
i = .
B I
— i
= L
T, H===/1 = | =
7~ W\ VVVVVVVVVV
7
= - 7 a
|=6 ki ‘\‘6,/'

a) Quels sont les composants reliés entre eux par I'activation du verrouillage sur la
boite de transfert ?

Roue solaire avec porte-satellites dans le jeu de planétes

b) Pourquoi le couple affecté a I'essieu arriére est-il plus important ?

¢) Quels composants permettent d'influencer la répartition du couple entre I'essieu
avant et arriere dans la construction ?

En modifiant le diamétre du planétaire et de la couronne

d) Dessinez sur la représentation en coupe le flux de forces en vitesse de route.

_ Points prévus:
Feuille 6

Points obtenus:
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7. Boite automatique

La pression du modulateur dépend de : cochez la bonne réponse !

&l la position de la pédale d’accélération
O la vitesse de conduite

O la position du levier de vitesse

O la force de freinage souhaitée

8. Boite automatique
Le premier rapport a été passe.

Quelles électrovalves sont alimentées en courant ? Cochez la bonne réponse !

Cable F
Ev2
Frein F

Cable H
Evs
Embrayage AA

Embrayage C

Cable A
Ev7
Embrayage A

9. Pont élévateur
Quand la manipulation présentée est-elle nécessaire ?

Feuille 7

Points prévus:

Points obtenus:
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